

EN JEREZ.

Un mes 2 ptas.

Un año 22'50

Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Año XLV.

El Guadalete.**La blusa, la espada, la toga.**

Nunca se hace añeja aquella frase de Fray Gerundio, ó sea D. Modesto Lafuente, según la cual España es el país de los vice-versas. Al que se le dijese tres meses atrás que la entrada en el poder del general Polavieja y de D. Francisco Silvela iba á producir un gran movimiento socialista y democrático, eminentemente pacífico, sí, pero de una importancia que aumenta con inesperada rapidez, bien podría haber acogido con sorna el anuncio. Y sin embargo, el hecho no sólo es evidente, sino que, — aquí entra lo más saliente del vice-versa, — monárquicos y dinásticos que tienen especial significación y representan á las dos figuras más notables del gobierno, se distinguen por su actitud un tanto revolucionaria, y valga la palabra.

El Tiempo, bajo un aspecto, *La Epoca* bajo otro, y *La Reforma* como especial paladín de las ideas más atrevidas y de las soluciones más escénticas, dentro de la legalidad, son tres órganos del gobierno que revelan unas tendencias tan expansivo y populares, en lo esencial de sus opiniones, que desconcertarían el criterio de cuantos no se fijasen en la verdadera situación de las cosas y en las corrientes dominantes en el espíritu de los pueblos, observa las atentamente por los que ocupan las alturas del poder.

Hay que reconocerlo: no están los pueblos tan profundamente dormidos como la prensa, cada día más desacreditada, pondera, en sus habituales exageraciones. Las asambleas de Zaragoza, la formación de numerosas asociaciones, entre las cuales descuellan las organizadas por las clases populares; esa universal protesta contra el abominable caciquismo y contra las trapacerías de la política de bajo vuelo dedicada á convertir los pueblos y ciudades en feudos de una fracción, de un grupo, y hasta de una familia; ese despareamiento de la masa neutra, débil hasta ahora en la mayor parte de los casos, pero poderoso y triunfador donde, como en Cádiz, hay nobles alientos, son testimonios incontrovertibles de que comienza la nueva vida que hemos convenido en llamar regeneración de España.

Pero en ese movimiento, cuyo alcance no es fácil predecir, es notable la franca confesión que hacen elementos gubernamentales sobre la actitud que observan las clases obreras y la significación que tienen suscesos como el que—estallido de pasiones que fermentan en el alma de la nación,—ha conmovido hondalemente á Valladolid. En esas confesiones se distingue, como en otros asuntos, *La Reforma*, y nosotros, constantes en nuestro sistema de recopilar cuanto aparece en la prensa como expresión de convicciones profundas y que arrancan de un estado social que busca nuevos rumbos, reproducimos este rudo juicio del colega, digno de seria meditación:

«Haced el proceso de las ocurrencias de Valladolid, y vereis que hay un drama particular, una causa impulsiva; el disgusto de un estudiante y un cadete; pero detrás de ese motivo actual hay una enemiga permanente, arrivada por los desastres de la guerra.

Es la toga incipiente que dice al uniforme sin manilla;

EL GUADALETE.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

PRECIOS DE SUSCRIPCION

FUERA DE JEREZ.

Un mes 2'50 ptas

Un año 25 ptas

Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Núm. 13367.

Jerez de la Frontera: Miércoles 17 de Mayo de 1899.

de la elocuencia y han brillado todas las chispas del descreto.

Jamás hemos oido ni presenciado cosa tan seria, tan cumplida, tan eficaz como el último meeting celebrado por los obreros en el Salón de Variedades.

Prescindamos ahora de los asuntos que han tratado, ó de si tenían ó no razón los oradores. Dónde muchos espíritus superficiales ven solamente un acto de oposición á las autoridades y al Gobierno por consiguiente, nosotros vemos precisamente lo contrario.

El litigio entre los obreros y la autoridad no vale un comino: resentimientos más ó menos fundados, de los cuales es fácil apartar la cuestión de los derechos políticos, y sobre cuyos resentimientos se puede pasar la espuma.

Lo que nosotros vemos es que mientras la pasión política pone á los partidos medios á los dedos del crimen en Palma de Mallorca y las campañas difamatorias últimamente sostenidas contra el Ejército comienzan á producir sus desastrosos resultados en Valladolid, y en tanto que el alto clero suscita dificultades al Gobierno y disputa sus bienes al Estado como los sirvientes interesados se llevan lo que pueden del caudal del solterón agonizante; y unos cuantos catalanes se ponen en ridículo profiriendo gritos moralmente repugnantes, mientras parece, en una palabra, que estamos en pleno desmoronamiento, hay todavía españoles que se muestran dignos de tal nombre, y que cualesquier que sean sus ideas acerca del Gobierno, colaboren con éste más y mejor que todos aquellos cuyos actos y palabras son un verdadero descrédito mas allá de la frontera.

Esa lucha civil que empieza?

Si la torpeza del pensador y del gobernante así lo quiere, lo será.

La predicación de los entendimientos prestigiosos debe apresurarse á purificar los corazones dañados y á restablecer los sentimientos de unidad nacional, de cordialidad, de amor patrio, esa hermosa y fecunda fraternidad que sin tantos himnos patrióticos une al inglés de la Australia con el de Liverpool y el de África. Mea, mucho menos, ha de pedirse á España. No ya la noble aspiración de que las Repúblicas hispano-americanas establezcan cada día más estrecho vínculo familiar con su antigua Metrópoli; no ya los sueños de unidad ibérica, tal vez justificados y compatibles y viables, sino —síquiera— que aquí, dentro de casa, nos amemos, y de las cuencas de todos los ríos vengan ondas de paz á desembocar en la patria común, que ahora más que nunca necesitamos unida, compacta, y fuerte.

Almas villanas serán las que armen á los unos ó á los otros; torpes gobernantes

los que no apuren todos los recursos para fundir en un estrecho abrazo esas generaciones nuevas que debían olvidar los yerrores de sus padres y de sus abuelos, y no aprender en las aulas y Academias la tática de... la guerra civil.

Y así como un día la libertad tuvo apóstoles que propagaron su fe por todas partes

hora es ya de que se sea la incipación, el reproche mutuo, el Tribunal de honor al prójimo, y el propio sobreseimiento; hora es de que pensemos menos en cómo, con quién, y por qué nos perdimos; y pensemos más en como se logrará no perder más de lo perdido.

Imaginense el lector que es francés ó inglés ó ruso, y que se entera por los periódicos de su país de las cosas de España.

Imaginense el efecto producido por los alborotos de Baleares, por la colisión de Valladolid, por el secuestro de Alicante y aun por los comentarios de la Prensa acerca de tal suceso, pues no ha faltado periódico que considera desprestigiado al Gobernador de aquella provincia por el hecho de existir en ella una partida de ladrones desde hace cuatro días.

Hay que reconocer que el efecto de tal lectura no será muy favorable para nuestro país.

Y si el lector se imagina ser, no un alemán cualquiera, sino el mismísimo Kaiser, y mira con buenos ojos los Baleares, el asunto *tourne au sérieux* de una manera alarmante.

Y si en vez de un solo Ejecutivo, el lector advina el efecto producido por los acontecimientos españoles de estos días en todas las testas coronadas que hospedan pensamientos ambiciosos respecto de España, la cosa será más seria todavía.

Y es que el desmoronamiento á que antes aludímos es, en efecto, una realidad, pero parcial, por fortuna. Algo se desploma en el seno de la sociedad española, y algo tan importante, que el ruido y el polvo hacen creer que cae y se aplasta la sociedad entera.

Cae la clase media con sus políticos que no han servido, con sus Generales que no han triunfado, con sus sabios que no saben, con sus escritores que traducen, con sus agricultores ignorantes, sus industrias protegidas, sus clérigos absorbentes, sus tenderos sin escrupulos, sus empleados estúpidos y sus propietarios despreciosos.

Por si no fuese bastante expresivo lo copiado, *La Reforma* escribe este otro fondo, después de leer el cual no puede dejar de recordarse las tendencias socialistas del manifiesto ó carta del general Polavieja:

ESTO MATA A AQUELLO.

Y para ese fin, para esa paz de los espíritus, ejala hubiera apóstoles, tribunos, publicistas, que dejaron el odio en el tintorro, y predicaran amor y amor, amor que une, unión que fortalece, fuerza que regenera y salva.

Por desgracia, cantamos un deseo, una ilusión... Y tememos que la realidad nos lleve pronto á grandes calamidades.

* * *

Por si no fuese bastante expresivo lo copiado, *La Reforma* escribe este otro fondo, después de leer el cual no puede dejar de recordarse las tendencias socialistas del manifiesto ó carta del general Polavieja:

ESTO MATA A AQUELLO.

Y es que progresan todo, ó que los obreros son los únicos que progresan?

Hemos oido hablar en las Cámaras, en meetings políticos, en recintos cerrados, en la plaza pública, desde el balcón, desde lo alto de un coche (sin elixir), presentando comisiones, recibiéndolas, en cuantas ocasiones se estiran los puños de la camisa y se arrincinan en el olvido las palabras gordas del lenguaje familiar.

Hemos presenciado sesiones importantes del Senado y del Congreso, en las cuales se han quemado todas las bengalas

Todo lo demás, está demás.

Todas las * * *

Ya lo ven nuestros lectores: en la trilogía que resulta de las elucubraciones del cofrade, la blusa descuelga en primer término por su cordura, su dignidad, y su prudencia.

Hace un siglo podría repetirse en el caso presente *ca irá*. Ahora puede escribirse otra frase menos jacobina, y decir meramente: ¡Cosas de fin de siecle!Nuestro estimado colega el *Boletín de la Cámara Agrícola*, en su último número, que es tan interesante como todos, inserta el siguiente razonado artículo de indudable interés:

VOZ DE ALARMA.

Entre los servicios públicos necesitados de inmediata reforma, debe figurar, en primera línea, el de investigación de la contribución industrial. Basada en la desconfianza del fisco; ejercida por funcionarios que consideran como el mejor de sus ingresos, la participación que les corresponde en la penalidad impuesta al contribuyente; y sometida á la decisión de una Junta formada por empleados que temen aparecer negligentes, si en todos y en cada uno de los casos no emiten su voto á favor de la Hacienda; puede asegurarse que la incoación de cada expediente representa para el industrial, además de la ofensa que envuelve el calificativo de defraudador (lanzado aún antes de que se demuestre la existencia del fraude y casi siempre sin racional fundamento), una larga serie de molestias y de gastos, de viajes á la capital de la provincia, de consultas y de recursos, capaces de concluir con la paciencia del interesado; y que á mayor abundamiento no evitan el depositar, por tiempo ilimitado, las cantidades que la Junta administrativa considere exigibles, si se ha de interponer la alzada contra el fallo condenatorio.

El mal adquiere, de dia en dia, proporciones alarmantes y merece fijar la atención de las Asociaciones que, por su instituto, están llamadas á velar por las clases productoras; pues sólo la acción colectiva puede lograr lo que resulta poco menos que imposible para el esfuerzo individual.

Precisamente en estos días ha sido objeto de preocupación para los espíritus realmente justos esa excesiva pasividad nuestra, que echa toda la carga sobre los ministros, y, por fortuna, sale de la clase obrera el colaborador necesario, el hombre que se ocupa de la vida pública y demuestra con su estudio, con sus luces naturales, con su discreción y con su elevación de pensamientos, que sabe hacer política y que merece un puesto en ella.

Imaginense el lector que es francés ó inglés ó ruso, y que se entera por los periódicos de su país de las cosas de España.

Imaginense el efecto producido por los alborotos de Baleares, por la colisión de Valladolid, por el secuestro de Alicante y aun por los comentarios de la Prensa acerca de tal suceso, pues no ha faltado periódico que considera desprestigiado al Gobernador de aquella provincia por el hecho de existir en ella una partida de ladrones desde hace cuatro días.

Hay que reconocer que el efecto de tal lectura no será muy favorable para nuestro país.

Y si el lector se imagina ser, no un alemán cualquiera, sino el mismísimo Kaiser, y mira con buenos ojos los Baleares, el asunto *tourne au sérieux* de una manera alarmante.

Y si en vez de un solo Ejecutivo, el lector advina el efecto producido por los acontecimientos españoles de estos días en todas las testas coronadas que hospedan pensamientos ambiciosos respecto de España, la cosa será más seria todavía.

Cae ya algunos meses que el señor don Francisco Perea y Muñoz, labrador de este término, vendió en su depósito, cierta cantidad de trigo; y á petición del comprador, residente en la ciudad de Cádiz, se la remitió por ferrocarril, haciendo la expedición á su nombre, aunque figurando el adquirente como destinatario.

Formóse expediente de defraudación, por considerar el investigador que el señor Perea, con ese acto, había ejercido la industria de vendedor al por mayor de cereales; y aunque ante el investigador mismo primero, y después en la Junta administrativa, alegó y justificó el señor Perea mediante los contratos celebrados con la Administración de Consumos, que era labrador, y como á tal le correspondía el beneficio establecido en el número 29 de la tabla de exenciones de la contribución, fué, no obstante, condenado como defraudador, imponiéndose todas las penalidades pecuniarias que el reglamento determina.

La Junta administrativa que adoptó la resolución expresada, estuvo constituida por un presidente y dos vocales que accidentalmente ocuparon dichos puestos: y aunque el hecho no deba producir extrañeza, dada la frecuencia con que se encuentran asentientes de sus cargos los que los desempeñan en propiedad, merece, sin embargo, mención especial, porque á ello debió que presidiera la Junta con voto de calidad, el hermano político del

Camilo había hecho un viaje á Madrid en busca de novia, juzgando a sus lugares paisanos muy inferiores al ideal femenino que soñaba.

Su tío aplaudió el proyecto diciéndole: —Audi, hija, vete á Madrid, y á ver si me traes de por allá una sobrina que deje bien.

Querido tío: Yo encontré mi media naranja; es una rubia encantadora, y de seguro que no ha cumplido sus veinte.

Ella, hasta ahora, no me hace caso, pero eso me importa muy poco; yo voy derecho al asunto, mañana habla á su padre (porque tiene padre), pido la mano de la chiquilla.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

FUERA DE JEREZ.

Un mes 2'50 ptas

Un año 25 ptas

Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Núm. 13367.

Redacción y Administración, Compás 2.

EL GUADALETE.

ca, él me la concede, arregle los papeles, me caso, tomamos el tren... y a Tembleque por todo.

Con que vaya usted preparando habitaciones para sus sobrinos.

Por los dos,

Camillo.

Rebeca y Amalia

Compañía

Es el caso que, paseando nuestro joven por el Retiro, prendaron los hechizos de cierta rubiaje de ojos languidos y afilada nariz, la cual rubia iba del brazo de cierto respetable anciano; con aquél abandono filial, con aquella cariñosa monería que va preguntando a tiro de fusil lo orgullosas que se sienten tan tiernas hijas de tener padres tan guapotes.

Aquí pensaba Camilo durante el largo trayecto que los siguió hasta que entraron en una casa de buen aspecto... Pero que hubiera dicho el recién enamorado al enterarse de que, los que él de buenas a primeras había bautizado con los nombres de padre e hija, eran sencillamente marido y mujer?

Matrimonio desigual, convenido; pero nada raro cuando se puede suplir la falta de juventud con la sobra de dinero.

La rubia, que había observado la persecución de que era objeto, no hizo caso alguno de Camilo; el esposo, por cierto muy miópe, advirtiendo el pegaso bulto, exclamó con píadoso acento:

—Dios le ampare, hermano. Había tomado al perseguido de su mujer por un mendigo.

Después de escrita la carta decidióse Camilo a presentarse al que era la madre de su adorada.

Enterado del nombre y apellido del anciano, presentóse en casa de éste, con la mayor frecuencia.

—Don Pantaleón Vidriera?

—Servidor de usted. ¿Qué se le ofrece?

—Me llamo, para servir a usted, Camilo Pérez; tengo veinticuatro años, soy soñero, natural de Tembleque, huérfano y presunto heredero de mi tío...

—¿Y para saber el objeto?

—De mi venida? Sí, señor; soy muy claro. Don Pantaleón, usted tiene una hija.

—Hable usted bajo, por Dios, joven —murmuró el viejo, dirigiendo en derredor temerosas miradas.

Y tomando a Camilo por una mano le hizo sentarse muy cerca de él en un extremo de la habitación.

—Con que usted sabe que yo tengo... —Sí, señor, una hija encantadora de la cual estoy enamorado, loco perdido, y mi deseo no es otro que casarme con ella inmediatamente y llevármela al pueblo...

—Esa intención honra a usted muchísimo, pero ya que la casualidad le ha hecho conocer a aquella desgraciada criatura, tengo el deber sagrado de anunciarle que su madre... su madre es una mujer de historia.

—¿De historia? No comprendo.

—Sí; quiero decir... de mundo, de vida alegre comprende usted ahora?

—Tampoco.

—Por vida de... Una horizontal. ¿Sabe usted lo que es eso?

—No, señor; pero no importa, yo me casaré con la chica.

—Joven excelente.

—Es que quiero casarme mañana ó pasado.

—Eso ya es más difícil; hay que arreglar papeles, seguir ciertos trámites religiosos y civiles... En fin, venga usted mañana á las dos de la tarde y, hablaremos largamente del asunto.

Con esto se despidieron, muy satisfechos uno de otro. Don Pantaleón, sobre todo, estaba contentísimo.

—El fruto de aquellos amores —pensaba— es una espada de Damocles que tengo sobre mi cabeza, pues el día en que mi mujer se entere del gatujero... se arma la gorda en casa. Por fortuna, este Camilo, que parece un pájaro bobo, cargará con el mochuelo y podrá dormir tranquilo.

Don Melitón no contaba con la huéspeda.

Una hora antes de la cita se presentó Camilo en casa del señor Vidriera, el cual no estaba, pero solicitó hablar con la señora con la chica.

—Esto le reconoció al punto.

—¿Cómo ha tenido usted la osadía de entrar aquí? —le dijo.

—Nada de osadía... He hablado ya con don Pantaleón.

—¿Y qué?

—Que mis intenciones son buenas, y si se lo manifesté al buen anciano... Oh, es persona muy simpática!

—Pero...

—No hay pero que valga; yo la quiero á usted con delito, con leche; es usted mi media naranja, la mujer que yo había soñado... y como quiera que don Pantaleón me concede su permiso para amarla, para adorarla (por qué no se lo he de decir?)

—Está usted loco!

—Sí; de amor.

—No diga usted disparates.

—Digo la verdad; estoy enterado ya de todo, y soy como de la familia... Sé que su mamá de usted es una horizontal...

—Qué horror! —exclamó la señora tapándose la cara.

Por aquí iban de tan sabrosa conversación, cuando entró el merido.

—Me alegra de que verga mi protector, mi segundo padre —dijo Camilo— Que él mismo diga si no me ha dado su licencia para...

El Sr. Vidriera, al ver á Camilo en compañía de su mujer, y á esta tan sulfurada comprendió que todo estabas descubierto.

—Qué dices á esto? —preguntó ella cruzándose de brazos.

—Que es verdad todo —confesó don Pantaleón anonadado.

—No tienes vergüenza ó te has vuelto loco? —gritó la rubia.

—Mujer, la cosa no tiene ya remedio.

—Melitón, tú... —toda vez que...

—Ya que lo sabes... qué mil diablos te importa que este jóven realice sus deseos —afirmó el obispo.

—Caballero —dijo ella de pronto, enla-

zando su brazo con el de Camilo— Pues que él lo quiere... vámmonos de esta casa.

Y ambos se dirigieron hacia la puerta. Por el momento quedóse D. Melitón estupefacto al ver aquello, pero de repente se abalanzó á la gentil y desahogada pareja, hecho una furia y repartiendo mágico á diestro y siniestro.

—Se puede saber, señora —gritó echando lumbre por los ojos— que ha querido usted indicarme con esa desvergüenza en mis barbas?

—Don Pantaleón —se atrevió á decir Camilo, medio oculto detrás de una butaca— No estaba usted conforme en concederme la mano de su hija?

—Y qué tiene que ver mi hija con mi mujer? ¡Voto a cien mil demonios!

—De modo que esta joven...

—Es mi esposa!

—Toma! Si yo creí que era su hija...

—Qué hija? —preguntó lleno de coraje la señora.

Y como no hubo manera de ocultarle la verdad, deshecho el *quid pro quo*, fué ella la que entonces quería arañar al infiel, abandonando echarse á llorar. Para consolarlo le decía su marido:

—No seas tontina... Aquello pasó, y además, este palomino atontado se casará con mi hija y se la llevará á Tembleque.

—No, señor! —gritó Camilo— A mí me gusta esta hija y no la otra á quien no casozco.

—Ud, caballero, se casará con la otra... Yo alojé una bata en esos cascos de calabaza... ¡Pues apetecía té y dar en el blanco!

—Oiga usted, señor Vidriera —dijo Camilo lleno de miedo— ¿Su hija de usted es madrileña?

—Sí.

—Y bonita?

—Veá usted su retrato.

—Diabol! Es preciosa... una morena con mucho salero —dijo contemplando la fotografía.

Aquella misma tarde escribió Camilo la siguiente carta: «Querido tío: Como te decía en mi última, me casé; pero mi mujer no será rubia, según te participé, sino morena. Tu sobrino, Camilo.»

RAMIRO BLANCO.

DE CADIZ.

Martes 16.

Llegó anoche á Cádiz el Sr. D. Cristino Martos, hijo del malogrado hombre público de este nombre.

Esta noche se celebra en el Casino Gaditano el banquete con el que gran número de socios de dicho aristocrático centro obsequian á los Sres. Ministro de Marina, Subsecretario de la Presidencia Sr. Rancés y D. Rafael de la Viesca.

Hay inscritos gran número de socios.

El jefe del gobierno ha telegrafido anoche al gobernador felicitándolo por el resultado de las elecciones en la provincia y agraciando la que le dirigió la comisión independiente, cuyos candidatos han triunfado en Chiclana.

El Sr. Rios Acuña considera ilegal dicho acuerdo por la forma en que fué convocada la sesión, por la asistencia á ella de vocales a quienes cree no correspondía asistir y porque siendo el cargo de concejal obligatorio, no puede renunciarse sin justificar legalmente la excusa.

El Sr. Rios Acuña ha entregado al Gobernador la dimisión del Alcalde Sr. Guerra Jiménez, que habrá sido enviada á Madrid en el correo de hoy.

Según nuestras noticias el Gobierno renunciará al derecho de nombrar Alcalde y el Municipio elegirá el propietario ó interino que lo fuera por mayor número de votos en su proclamación al cargo.

Los republicanos obsequiaron anoche con una serenata al Diputado Sr. Maestre y a varios de los candidatos de su partido electos el domingo.

Los nuevos concejales y una numerosa comisión del partido estuvieron á visitar al señor Maestre en su domicilio durante la serenata.

Con motivo de ésta reuníronse en la plaza de San Antonio numerosas personas.

La banda de música estuvo también tocando frente al Círculo republicano á primera hora de la noche.

En Grazalema, según comunica la guardia civil, dos trabajadores del campo atropellaron el domingo el colegio electoral de la 2^a sección de aquella ciudad, rompiendo la urna a palos.

Realizado el atropello, ambos sujetos se dieron a la fuga armados de pistolas con las que amenzaban á cuantos trataron de detenerlos, internándose en el campo donde fueron capturados por la benemérita.

Esta tarde, estuvo en el gobierno civil, con ferocidad con el gobernador, el señor marqués de Albalduy.

En el tren de esta tarde salió para Medina el alcalde dimisionario de esta capital Sr. Guerra Jiménez, á quien despidieron las autoridades y sus amigos políticos.

De la alcaldía ha quedado interinamente encargado el segundo teniente de alcalde D. Amado García Boulíer, por haber presentado su renuncia de concejal el primer teniente D. Joaquín Torres.

Dijo que la recadación del impuesto deberá efectuarse de manera que se repartiera por igual entre el Municipio y la Hacienda. Si se aceptaran estas medidas y otras parecidas, la gestión municipal respondería seguramente á lo que la opinión reclama de ella.

Al terminar su discurso el Sr. Garvey fue muy aplaudido por todos los concurrentes.

A continuación usó de la palabra el señor Marqués de Mochales.

Cascajos.— Todo cartero ó errero que

ta de los Sres. D. Francisco Villaverde, D. Manuel del Castillo, D. Carlos Segher del y D. José de Aramburu.

Un telegrama del Sr. Silvela

Leemos en *La Dinastía*:

«Nuestro querido amigo el Sr. D. Rafael de la Viesca ha recibido el siguiente telegrama del Jefe del gobierno:

Madrid 15, 5 tarde.

Presidente Consejo Ministros á D. Rafael de la Viesca:

Celebro resultado, y no menos me felicito y le felicito por el ejemplo de abnegación y de leal concurso á los propósitos del gobierno, de que ha dado ejemplo el partido conservador de Cádiz.

Ruegole que así lo haga presente á todos los amigos. Si así se procede en todas partes el éxito de nuestra política será seguro y fácil.»

LOS NUEVOS CONCEJALES

EN CASA DEL SR. GARVEY

Ayer á las cuatro de la tarde se verificó en la suntuosa morada del diputado por esta ciudad D. Patricio Garvey y González de la Mota, la reunión de señores concejales electos que ha de constituir desde 1^o de Julio próximo el nuevo Municipio.

Asistieron también á dicha reunión el diputado por el primer puesto Sr. Marqués de Mochales, D. Francisco de Giles, don Francisco Iván y otras personas pertenecientes á la fracción que dicho señor acudió.

El Sr. Garvey recibió á los invitados en el salón de la biblioteca, en donde se reunieron los concejales conservadores y los representantes de la Cámara Agrícola. Solamente dos señores exsanaron su asistencia. Allí dirigió la palabra el Sr. Garvey á los concurrentes, diciendo que era para él gran satisfacción encontrar reunidos á los representantes del Municipio de Jerez á quienes se uataba afectuosamente, por haber acudido á honrar su casa; dijo que todos los nombres de la candidatura habían sido acogidos favorablemente por la opinión, por sus prestigios y por representar a tan diferentes gremios y profesiones; que era muy de agradecer la decisión de todos los que accedieron al llamamiento del Marqués de Mochales y al suyo, a cuidar á tomar parte en la dirección administrativa del pueblo, sacrificando su reposo y tranquilidad; que eso indicaba que estaban ya convencidos por triste experiencia, de que no era posible seguir alejados de los cargos públicos, y de que cada cual debe contribuir en la medida de sus fuerzas á moralizar y regenerar la administración fuente de la riqueza de los pueblos.

El Ayuntamiento de Jerez no ofrece los tristes ejemplos de los de otras ciudades, pues aquí podemos decirlo muy alto, no se conocen los escándalos que en otras partes son tan frecuentes.

Hizo después una ligera enumeración de las reformas y mejoras que deben ocupar el futuro Municipio; la protección á la agricultura en primer término debía procurarse facilitando la construcción de vías rurales; la del ferrocarril de la Sierra debe ser objeto de principal empeño por la importancia grandísima que tiene y por ser seguramente una fuente de riqueza para el dilatado término de Jerez y para muchos pueblos de la provincia.

Se ocupó después de la traslación de la feria de ganados á un punto más cercano a la población, y respecto á este asunto manifestó que su opinión definitiva era que el sitio preferente que debería elegirse debería ser el llamado Campo de Istrucción, por su proximidad al pueblo y la facilidad de sus vías de acceso; que aceptando ese proyecto tendría el Municipio mucho adelantado para realizarlo, extendiéndose en elogiós del sitio y en sus ventajas sobre cualesquier otro.

Dijo que al hacer la defensa de ese proyecto se hacía intérprete de una gran parte de los labradores y habitantes de Jerez.

En lo que se refiere á los recursos con que el Ayuntamiento haya de contar para ese proyecto y otros, dijo, que si se los busca con buena voluntad se encontrarán.

Un nuevo empréstito y una aplicación ordenada de la inversión de los recursos con que cuenta el Municipio, no malgastándolos, serían bastantes para obtener fondos con que atender al mejoramiento del pueblo, y para ello ofrecía todo su valimiento y todo su apoyo.

EL GUADALETE.

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS LAS FILIPINAS

5 TORNERIA - 5.

Los dueños de este antiguo y acreditado establecimiento acaban de recibir un grandioso surtido de Panuelos de espuma en todos colores, Cefiros, Valkyrias Crepes, Batis tas, En tout cas, Laneria para trajes de señoras é infinitud de artículos propios para la presente estación, que se distinguen por su bondad y baratura.

Esta Casa vende sin competencia posible toda clase de géneros blancos de las marcas más acreditadas, y recomienda muy especialmente las H. Jandas H. H. y los lienzos de hilo y algodón para sabanas, fabricados expresamente para ella.

Completo surtido en Primaveras, Alpacas, Gergas, Estambres, Vlueñas, pantalones de medio ancho y demás artículos para Caballeros.

Ternos confeccionados á medida desde 25 pesetas.

PRECIO FIJO. — VENTAS AL CONTADO.

NOTA.—Es conveniente antes de comprar visitar este acreditado Establecimiento.

GENEROIS NACIONALES Y EXTRANJEROS

DE DIONISIO GARCÍA PELAYO

LARGA, NÚMERO 9.

Acabau de recibirse grandiosos surtidos en toda clase de tejidos de gran novedad y fantasía para primavera y verano.

Extensas colecciones en Gros, Retsimir, Glacés, Surah y Foulards, estampados desde reales varas.

Variado surtido en Granadinas Alpicas y lanas de gran novedad.

Grandes novedades en Cefiros, Rasos, algodón, selas japonesas, Girallinas, Piñoles.

Crepes y Batistas, desde un real vara.

Extenso surtido en Primaveras, Estambres, Jergas, Tricot y Cheviots, de los fabricantes más reputados y á precios muy reducidos.

Único depósito de pañuelos crespon de la China, bordados, lisos y estampados, desde 80 reales uno.

Se dispone de reputado sastre que confecciona trajes á medida desde 25 ptas.

PRECIOS FIJOS. — VENTAS AL CONTADO

NOMBRES	1. ^a TIRADA.	2 TIRADA.	3. ^a	4. ^a TIRADA.	5. ^a TIRADA.	6. ^a TIRADA.	7. ^a TIRADA.	8. ^a TIRADA.	9. ^a TIRADA.	10. ^a TIRADA.
J. P. Sierra	0	0	0	0	0	1 1 0 1 0	0	0	0	1 0
M. Castillo	1 1 1 0	1 0 0	0	1 1 1 1	1 1 0 1 0	1 1	1 0	0	1 1 0	1 0
I. Lassalleta	0	0	1 0 1 0	0	1 1 1 0	1 1 0	1 0	0	1 1 0	1 0
J. E. Ivison	0	0	0	0	0	1 1 0 1 1 1 0	1 0	0	1 1 0	1 1
H. S. Davies	1 1 1 1	1 0 1 0	0	0	0	0 1 1 1 1 1	1 1 0	0	1 0 0	1 1
P. Ivison	0	0	0	0	0	0 0	0	0	0	0
G. Buck	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
B. E. Vergara	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
G. Gandell	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
R. Ivison	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
F. Ivison	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
S. Diaz	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
P. N. Gonzalez	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
M. Diez	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0

El Gobierno servio ha otorgado á una compañía inglesa la construcción de seis ferrocarriles y su explotación durante un período de noventa años. Antes de seis años deberán estar construidos cuatrocientos kilómetros de vía estrecha. Esta compañía propone explotar asimismo las minas que se encuentran á lo largo de las nuevas vías férreas.

Propaganda católica.—El emperador de China ha decretado el libre ejercicio del catolicismo en el Celeste Imperio, dando carácter oficial á los misioneros de esta religión.

El número 5 del periódico madrileño *Revista Vintica Ilustrada*, contiene importantes y curiosos trabajos periodísticos y una buena cantidad de excelentes fotografíados.

Primavera Verveine.—Jabón, Polvos y Extracto última creación de Condroy de París se ha recibido en casa de González, Algarve 8 y 10.

Recaudado por consumos: Del 8 al 15 de Mayo de 1898. 31.829 16 Id. del 99 37.859 63

De más 6.030 47

Cyrano de Bergerac: Dijo de modo que se ha recibido en casa de González, Algarve 8 y 10.

Noticias de Sevilla: Liberales y conservadores están contenidos del resultado de las elecciones municipales.

Que les aproveche. A un muy caracterizado individuo del partido en segundo lugar nombrado, le hemos oido decir hoy, que tan pronto pase el período electoral, deberá procederse al examen de la administración municipal de la provincia para depurar hechos y obrar con arreglo á lo que proceda.

En opinión del referido conservador, también deberá estudiarse si estado de la administración provincial, pues no es posible autorizar por más tiempo el abandono en que se hallan los servicios de beneficio y otros no menos importantes.

El gobernador civil saldrá mañana en el expreso para Madrid, regresando á Sevilla probablemente el jueves.

En el expreso de mañana saldrá para Madrid y Londres el marqués de Paradas.

Pasatiempos.

CHARADA

De consentir se deriva La vez de consentimiento; Casamiento de casar. Sin embargo, nada de eso Con la primera segunda, Como causa y como efecto, Acontece aunque lo firman, Y la cuarta tra con celo, Y se empeñen, y se junten A una los académicos, El todo no es prima dos Si no el azul de los cielos.

J. M. T.

SOLUCIONES

CORRESPONDIENTES AL DIA 7:

Al rombo en cruz:

B A M
O L A
B O M B I T A
A L B E R T O
M A I R E R A
T T N
A O A

Cuando la leche de la nodrizadís minye, el niño enlaquece á oj's vista; hay que darla al punto el jarabe de Duscar, al lactofósforo de cal, que torna en breve la leche abundante, devolviendo al niño las fuerzas, la viveza, y asegurando su desarollo regular.

AVISO.

La casa Burgoyne Burbidges y C. de Londres, tiene el gusto de participar á su clientela que ha nombrado como representante por esta provincia el Sr. D. A. St. Lanne Pessalier, calle Arcos 5, y la ruega se sirva en lo sucesivo dirigirle á él sus pedidos ó reclamaciones.

Anuncios de interés.

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marín, Caracuel, num. 6.

Se arrienda un buen local

para coches ó carros.—Tiene habitación cocina, agua etc. En esta imprenta informarán.

Se arrienda en 10 pesetas mensuales, una accesoria, en la calle Juan de Abascal núm. 4, propia para depósito de hierro, carbón, obrador de confitería ó taller de cajas mortuorias.—Darán razón Francos, 40.

AGUA DE BALDE

para la agricultura.—Sifón Heredia ó Manual Artificial.—Patente de invención número 23.116.

Este aparato saca sin gastos toda el agua que pueden dar los pozos, que estén en condiciones para instalarse. Para más detalles oírse á D. Santiago Heredia Andrade, Duct. 23, Jerez de la Frontera.

Banco de España.—Por acuerdo del consejo de Administración, de la tarde 18 del corriente, las horas de oficina de esta Sucursál serán de diez de la mañana á dos de la tarde. Ir si á cambio.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.—Jerez 13 de Mayo de 1898. El Secretario, Ticiano de Arnaiz.

Desde el 15 de Junio próximo se irá a todo el piso bajo de la casa calle Medina, núm. 13, donde existe hoy el estanco. En el principal de la misma casa darán razón.

IMPORTANTE.—Ha llegado á esta población y se detendrá en ella muy pocos días, un antiguo y acreditado comerciante en vinos y otros efectos.

Desea la representación de una buena casa exportadora de vinos de esta plaza en Buenos Aires donde se encuentra establecido.—Para más detalles, de dos á cuatro, Lanceña núm. 10.

Se alquila el partido bajo de la casa calle Ancha núm. 8, en muy buenas condiciones e independiente de todo.

Se arrienda.—Un granero en bajo, asfaltado, de 5.000 fanegas de cabida en la calle Antonia de Dios núm. 16.—Evora 17, darán razón.

REFINO NUEVO

Larga 1 y Algarve 2 y 4,

Antes de comprar perfumería debe visitar esta casa que ofrece á su distinguida clientela un magnífico surtido de marcas extranjeras y del país.

Odol

GRANERO

bajo y asfaltado, con ventilación, cabida de 7 á 8.000 fanegas, en la calle Ponce núm. 9.

Para tratar de su arrendamiento, Por-vera núm. 11.

SE VENDEN

A voluntad de su dueño, las casas calle Caldereros núm. 1 y Cazorla Alta núm. 5. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de Letrán. MANANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—San Pascual Bailón cf. MANANA.—San Vicencio mr. y San Félix de Cantalicio cf.

IGLESIA DE LAS ANGUSTIAS.

Continúan los ejercicios en honor de la Santísima Virgen durante el mes de Mayo y en la forma ya anunciada.

PARROQUIA DE SAN LUCAS

El dia 1.º de Mayo después de las Orationes dió principio el devoto ejercicio del mes de las flores consagrado á la Santísima Virgen habiendo todas las noches ofrecido misa á la Virgen.

ASILIO DE SAN JOSÉ.

Continúan el ejercicio del mes de las flores dedicado á la Sma. Virgen á las siete de la tarde, rezándose el santo rosario, meditación y cantos alusivos, terminando con ofrecimiento los Domingos. Recitarán los niños versos y diálogos.

RR. DE SANTA MARÍA DE GRACIA.

En dicha iglesia y ante la adorable presencia de Ntro. Sr. Sacramento, todas las tardes de los días del mes de Mayo, se harán para mayor honra y gloria de Dios y de su predilecta Madre é Hija la Santísima Virgen María, los devotos ejercicios del Mes Mariano con fervorosas canciones en alabanza de Nuestra Señora.

En los días festivos habrá sermon.

ULTIMA HORA.

Madrid 16, 11'15 noche.

Asegurarse que Villaverde proyecta aumentar el descuento de las clases pasivas.

La escuadra inglesa ha fondeado hoy en Villagarcía.

Madrid 16, 11'25 noche.

Polavieja no espera noticias de Rios hasta último de semana.

BAZAR JEREZANO I. GALVEZ.

CALLE LARGA, NÚMEROS 23 Y 25

Gran surtido en novedades para la presente temporada. Artículos de fantasía para señoras. Casa especial en telas blancas de hilo y de algodón. Tiras bordadas. Perfumería.

Todo el que necesite hacer compras le conviene ver los precios que hoy hace esta casa.

IGLESIA DE SAN MIGUEL.

Continúan en esta iglesia los trece martes

en honor de San Antonio de Padua.

A las nueve misa c. manifestio y ejerci-

cio, bendición y reseva.

M. drid 16, 12 noche.

En el Consejo de ministros se

acordó esitar el celo de las autorida-

dades militares para que depuren

